

Oslo, 4. november 2010

En utfordrende tid – med mange muligheter

Oslo Vineyard har de siste månedene gått gjennom en uvanlig tid. Etter en rydde- og flytteprosess hvor vi virkelig (!) fikk vist at dugnadsånden i menigheten lever, har vi hatt utfordringen med nye – og midlertidige – lokaler, viktig utstyr som er stuet bort i containere, en server på avveie og arbeid med kontrakt på nytt bygg.

En slik tid er ikke bare krevende, på flere plan. Det er også en tid hvor ting testes. Hvor sterkt er samholdet i Oslo Vineyard når vi ikke har noe fast sted å være? Hvor sterkt er vårt liv med Gud? I hvor stor grad opplever de som er med i Oslo Vineyard at de eier det å «tilbe Gud, elske mennesker, gjøre disipler»? De siste tidene har ihvertfall bevisstgjort meg på en del sprekker i byggverket – områder hvor vi trenger å bygge annerledes.

Jeg tror Gud i disse dager forbereder oss på større ting. Og at sprekker er til for å utbedres.

Hva skjer i Oslo Vineyard om dagen?

La oss først ta en liten oppsummering av ting som skjer i menigheten:

- Vi har hatt gudstjeneste annehver uke i Cosmopolite, gamle Soria Moria kino. Lokalet har fungert godt på mange måter, men er litt uvant. Det har vært en særlig utfordring i forhold til barna; fra og med førstkommende søndag leier vi et rom til i samme bygget til en av barnegruppene, og håper det gjør det lettere å gi et godt tilbud til barna.
- Andre aktiviteter har vært spredt i og rundt byen; I underetasjen i Filadelfia (Shekinah), Bjølsen Misjonshus (storhusgruppesamling, familieskole), i Misjonskirken på Majorstua (konferanse), på Lille Camino i Storsalen (storhusgruppesamling) og privat i Nittedal (Retro). I tillegg – og som før – samles vi selvsagt hjemme hos hverandre i de rundt 20 husgruppene som Oslo Vineyard består av. Noen har også hatt samlinger i hjemmene de gangene vi ikke har hatt gudstjeneste – takk til de som har tatt initiativ til dette!
- I september hadde vi en menighetsweekend på Hvaler. Det var en hyggelig og oppmuntrende weekend hvor alle ble invitert til å delta i gruppesamtaler om hvordan Oslo Vineyard fungerer og bør fungere på viktige områder.
- Vi kjører fortsatt på med forbønn på gata hver uke. Det har vært mange vitnesbyrd om at Gud har grepet inn med mirakuløse helbredelser. Mange av disse vitnesbyrdene finner du på Oslo Vineyards hjemmeside eller på facebook-sida «healing on the streets – Oslo». Vi har også kommet i kontakt med folk som har tatt imot Jesus og/eller som blir med på alpha-kurs. I tillegg til dette har vi også planer om å ha stand på Alternativmessa 19. - 21. november.
- Aslak hadde også med seg et team til Roskilde og trente folk der nede til å be for fremmede på gata. God respons og gode resultater – og noe som gir mersmak hva angår team!
- Vi har arrangert Familieskole en gang i høst, og skal ha en samling til i november. Første samling var bra besøkt, og det var god respons! Sunne ekteskap og sunne familier fantastisk viktig, og en forutsetning for å ha en sunn menighet. Vi planlegger tre samlinger innen sommeren med ulike emner som er nyttige for alle som er gift.
- Vi har hatt en konferanse med Marc Dupont, «gammel venn» av Oslo Vineyard og en rikt

utrustet forkynner og leder. Noen ble helbredet, mange fikk trening i å profetere over andre og alle fikk oppmuntrende ord om hva Gud har for Oslo Vineyard.

- Ettervernsarbeidet driver som før, med månedlige møter inne på Oslo Fengsel og grupper utenfor. Vi planlegger også (som før) julebord inne på fengslet i desember. I tillegg jobber Arnfinn og Anne Kari med langsiktige planer om et kristent ettervernssenter hvor løslatte fanger kan få hjelp og trening til å leve livet i frihet – på flere plan (!). Vi kommer med mer informasjon om dette senere.
- Etter en del endringer i lovsangssektoren før sommeren (Sven Eriks permisjon og Anders' flytting, blant annet) holder vi nå på med å bygge opp nye lovsangsteam. Denne sektoren ledes inntil videre i fellesskap av lederne for de ulike teamene.
- Når det gjelder barnearbeidet, har barnelederne gjort en formidabel innsats for å skape trygghet i gruppa på et nytt sted. Kathleen har søkt om permisjon fra jobben som barneleder fram til neste sommer, og Gunhild S. Sørvig har påtatt seg å lede teamet av barneledere.
- Vi planlegger nyttårsleir på Hurdalsjøen hotell fra 30. desember til 2. januar. Kanskje det akkurat i år kan være godt for oss å bruke nyttårhelgen sammen – til fellesskap, underholdning, lovsang, bønn, undervisning og ro. Egen brosjyre er utarbeidet, og det er fint om de som har tenkt å være med melder seg på så raskt som mulig. Vi trenger også mennesker som kan påta seg ulike teamansvar i forbindelse med leiren.
- Og – kanskje enda mer enn før – satser vi på å slutte opp om «Bønn for Oslo» i begynnelsen av januar. Dette har vist seg å være et bra sted å komme sammen med andre kristne i Oslo – til bønn for byen vår!
- Og – til slutt – så planlegger vi teamtur(er) til Sør-Afrika og Marokko. Til Marokko (Tore og Mette) kan det være aktuelt å sende et team påsken 2011 eller juni 2011. Turen til Sør-Afrika – som vi egentlig ønsket i påsken 2011 – blir utsatt til sommeren 2011 eller påsken 2012 (etter når de som er interessert har anledning). Team til Sør-Afrika vil også være åpent for familier. Er du interessert i å være med, eller ønsker informasjon, så ta kontakt med Heidi Strømsmo (heidi@vineyard.no).

Hva vil bli viktig for oss i tiden som kommer?

Eldsterådet har jobbet med en prioriteringsplan fram til sommeren 2010-2011. Der har vi forsøkt å sette på papiret noen viktige ting som vi ser vi trenger økt fokus på:

1. For det første: Et fokus på **fellesskapet** i menigheten.
2. For det andre: Et fokus på å **vinne mennesker for Jesus**
3. For det tredje: Et fokus på å **utvikle og følge opp ledere**.
4. For det fjerde: Et fokus på **organisering**

1. Et fokus på fellesskapet i menigheten.

Å flytte fra vårt gamle lokale har bevisstgjort oss i forhold til noe vi har ment hele tiden; at tilhørighet og åndelig fellesskap til en mindre gruppe er avgjørende for en menighets helsetilstand. Husgruppene – men også andre typer mindre fellesskap – har vist seg uvurderlige i en tid hvor gudstjenestene har vært sjeldnere.

Vi kommer derfor til – i forkynnelse og planlegging – å legge til rette for at alle i menigheten ikke bare kjenner seg som en del av et mindre fellesskap, men også at alle finner gode venner i menigheten. Vi ser også viktigheten – for denne tiden og for evigheten – av at vi trives sammen og har det gøy sammen. Og vi tror dette er noe som også virker tiltrekkende på mennesker som (ennå

ikke) tror på Jesus.

Nyttårsleir og stamkafé er eksempler på tiltak, men vi ønsker også å gjøre andre ting hvor fokus rett og slett er å bli kjent og ha det fint sammen! Dessuten ønsker vi å se at barnefamilier og unge studenter kan bli bedre kjent og finne hverandre – til gjensidig nytte og glede! Og – vi vil oppfordre folk til å benytte anledningen til å invitere naboer, venner, kjente og trengende i jula. Og fortell gjerne om Han som er den største giveren av dem alle!

2. Et fokus på å vinne mennesker for Jesus

Gledelige ting skjer. Noen mennesker er på vei til tro. Noen har tatt imot Jesus. Men potensialet er så mye større – både blant våre venner og blant helt fremmede! Og – som Rich Nathan minte oss på under årets sommerleir i regi av Vineyard Norden – målet er ikke bare å se mennesker frelst, men disippelgjort – gjort til «ansvarlige medlemmer i menigheten», som han sa det.

Konkret planlegger vi flere ting som har å gjøre med å vinne mennesker:

- På forsommeren hadde vi besøk av Arne Skagen, som delte med oss hva det vil si å formidle Jesus til våre nærmeste og gjennom våre nettverk. Vi har tenkt å gjenta dette i en eller annen form, og kommer tilbake med mer info.
- Til våren har jeg dessuten planer om å ha med meg et team på gata i Oslo – for å fortelle at de faktisk tørster etter den levende Gud (enten de vet det eller ikke). Samtidig jobber vi for å engasjere flere menigheter i byen til en bibelaksjon og evangelisering i oktober, i forbindelse med at ny bibeloversettelse blir lansert.
- Vi planlegger to alhpa-kurs i løpet av tiden fram til neste sommer, hvor søkende og nykristne kan få svar på sine spørsmål og bli ledet inn i disippelskap. Det første kurset starter allerede 14. november, det andre rett på nyåret. Ta kontakt med Heidi (heidi@vineyard.no) om du kjenner noen som er interessert i å være med!
- Vi ser også behovet for at noen blant oss er trent til å påta seg en-til-en-samtaler. Dette er særlig med tanke på mennesker som nettopp har kommet til tro og som trenger opplæring i hva det vil si å være en Jesu disippel. Vi holder på å utarbeide et opplegg på dette som kan benyttes til en sånn type coaching.
- Anne Kari og Arnfinn planlegger en utvidelse av ettervernstilbudet, og er i gang med å finne et egnet sted. Dette vil involvere menigheten både finansielt og på annen måte, men vil kunne bety enormt mye for å nå mennesker med fengsels- eller rusbakgrunn på en effektiv måte.

3. Et fokus på å utvikle og følge opp ledere

Vi lever i en travel tid hvor kristen tjeneste - for alle - kommer på toppen av en hverdag som oppleves full nok fra før. Vi har sett en nøling etter å påta seg lederansvar – kanskje fordi man ikke helt vet hva det vil innebære, og om man har tid og ressurser nok.

Men som menighet trenger vi ledere som brenner for Jesus, som brenner for det de leder og som setter andre i brann! Utfordringen er – hvordan gjør vi det mulig, ønskelig, er vi helt avhengig av at folk ønsker å påta seg lederansvar!

- Vi kommer til å tydeliggjøre hva en lederoppgave går ut på, og hva man faktisk forplikter seg til.
- Vi tegner organisasjonskartet pånytt, og tydeliggjør hvem som følger opp og støtter ulike ledere – og på hvilken måte.

- Vi kommer til å undervise om hvordan vi kan trene hverandre til å bli bedre ledere og bedre disipler.
- Vi kommer til å etablere et lederforum – via e-post og/eller en ressurside på web – hvor vi kan dele ting av særlig interesse for de som har påtatt seg et lederansvar.
- Vi vurderer også om vi skal involvere noen utenfra til å se på vår egen organisering og hvordan vi bygger menigheten.

4. Et fokus på organisering

Denne tiden har bevisstgjort oss på noe annet også. I en tid hvor det har vært en drøss av ekstra ting som bare «må» gjøres, har vi sett noe som har vært en svakhet lenge; staben blir i for stor grad opphengt i daglige oppgaver, og får for liten tid til det som er vår kjerneoppgave, nemlig å møte og utruste ledere.

Dette kan skyldes flere ting. Det kan være en refleksjon av at vi er en aktiv menighet hvor mange ting skjer. Det kan være et resultat av tidsånden – at mange er vant til å komme til dekket bord og at det er tilsvarende vanskelig å verve frivillige. Eller det kan være at vi i staben ubevisst har gitt uttrykk for at vi greier oss selv. Jeg vet ikke. Det jeg vet, er at dette er noe vi trenger å gjøre noe med!

Så hva tenker vi?

- Vi tror det er byggende for en menighet i seg selv at mange får være med å dra lasset. Det er sunt for menigheten som helhet, og det er godt for den enkelte å kjenne at man kan være en del av noe større. Vi kommer derfor til å kartlegge hva som finnes av ressurser i menigheten og hva den enkelte brenner for. Målet er ikke at de som allerede gjør mye skal gjøre enda mer, men at flere skal få kjenne at de er med og drar lasset.
- Vi ønsker å frigjøre tid for staben ved å stykke ut oppgaver som kan gjøres av andre og utfordre dem direkte.

Noen avsluttende ord

Vi har snakket om aktivitetene. Om prosesser vi står i. Endringer vi ønsker skal skje. Men vi tror også at dette er en tid hvor Gud kaller oss til bønn og til å gjøre livet med Ham dypere. Vi går derfor ut med en oppfordring om å bruke ekstra med tid i bønn nå i november – og gjerne at du faster, om du ønsker eller kjenner deg kallet til dét.

I eldsterådet i menigheten har vi ønsket oss et bønnefokus som tar for seg:

For deg selv: Be om dypere liv med Gud. Be om at Gud må vekke deg opp og føre deg dypere inn i Ham. Be om en åndelig oppvåkning for egen del. Be Gud vise deg områder i livet som du trenger å gi til Ham.

For menigheten: Be for lokale og økonomi. Vi står i forhandlinger på nye lokaler som blir bestemmende for endel av de ytre rammene for menigheten. Vi liker bygget og har tro på at det kan bli bra. Be om at Guds vilje må skje. Be om at vi får med oss leietakere som både kan være med å trekke lasset finansielt og som kan være gode å samarbeide med. Be om økonomien i menigheten – at givergleden må være stor og at vi må ha ressurser nok til det Gud kaller oss til.

For menigheten: Be om rette ledere på rett plass. At Gud kaller mennesker til å være med å ta ansvar i Oslo Vineyard. Be om velsignelse for de som Gud har lagt sin hånd på.

For menigheten: Be for fellesskapet. Om at folk i Oslo Vineyard må kjenne seg møtt og elsket, få

seg ekte venner og finne tilhørighet i et mindre fellesskap.

For byen: Be om det åndelig klimaet rundt oss. Be om at Den Hellige Ånd gjør grunnen mykere og lettere å så i. At mennesker rundt oss skal begynne å søke Gud. At det skal bli lettere å formidle evangeliet. Be om at Gud bruker oss til å nå Oslo by!

Internasjonalt: Be om Guds Rikes framvekst i verden. Be også om vårt engasjement i forhold til Guds Rikes vekst i verden – at Gud viser oss hva vi skal engasjere oss i og hvordan. At Gud kaller og sender ut mennesker – også fra vår menighet. Be for Tore og Mette i Spania og Marokko.

Med ønske om Guds velsignelse for alle

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Ole Petter', written in a cursive style.

Ole Petter